



ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ЗВЕЧАН

ГРАЂАНИ ОПШТИНЕ ЗВЕЧАН!

ОСНОВНИ ЦИЉЕВИ
СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ СУ:

- СЛОБОДА,
- ДЕМОКРАТИЈА И
- ЕКОНОМСКО БЛАГОСТАЊЕ НАРОДА.

Грађани, Ви као житељи ове општине, најбоље знате и осећате ситуацију у којој живите. Садашњи услови живота су стварност и будућност, које нам је дала и нуди владајућа неокомунистичка странка коју морамо променити.

Решења која нуди Српска радикална странка прилагођена су актуелном тренутку, а пре свега реална су и остварива.

Да би се остварило економско побољшање и благостање народа, мора се обезбедити обнављање слободне, независне, правно стабилне и демократске српске државе са пуним правима свих грађана.

Српска радикална странка Вам нуди то у свом програму.

ИЗБОР ЈЕ ВАШ!

СВЕ ЗА СРПСТВО, А СРПСТВО НИ ЗА ШТА
СРБИЈА ЈЕ ВЕЧНА ДОК СУ ЈОЈ ДЕЦА ВЕРНА.

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА
З в е ч а н

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ЗВЕЧАН

УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

Звечан, некадашњи срез (до 1956 године), затим три и по деценије Месна заједница, од пре пет година је поново општински центар. Ова деценијама потискивана жеља становника овог простора постала је реалност усвајањем одлуке Народне Скупштине Републике Србије о конституисању општине Звечан 11. јула 1991. године. Тај дан овде заслужује да се слави. Не може се занемарити велики труд, упорност и пожртвовање који су морали да се уложе да Звечан добије статус општине.

Иницијатива је покренута поодавно, али је упорно пригушивана од тадашње шиптарске власти Митровачке и покрајине Косово и Метохије, пре свега шиптарска власт чинила је све да Звечан сведу на село а села да раселе тј. да никада не добије статус општине.

Времена су се променила али изгледа да још има појединаца којима промене не одговарају поготово што је сада на власти Српска радикална странка, но и поред отпора развој општине је кренуо. Не без тешкоћа, покренут је точак развоја, који је од стајања дугог више деценија почео да рђа. Тај дуг застој није био случајан јер годинама су на власти били углавном шиптари и српски комунисти а око 99 % становништва овог простора чине Срби. Зато је Звечан био и остао „трн у оку“ албанским сепаратистима и њиховим истомишљеницима, којима овде више нема места. Број и структура исељених су својеврсна илустрација да се одавде до скоро одлазило у једном правцу у градове широм Србије.

Веома су битни и стратешки разлози који су садржани у чињеници да су овакве концентрације српског живља природно брана и тампон зона од надирања шиптарског национализма. Поред становништва изузетно значајан географски положај општине - овде се пресецају путеви муслиманског фундаментализма

и њиховог повезивања са албанским сепаратистима на Косову и Метохији.

Слика општине сваким даном је све другачија а верујемо да је то тек почетак и поред сметњи од Владе СПС-а. Ствари ће се мењати знатно брже поготово што Српска радикална странка оно што је зацртала својим програмом то ће и остварити, за време док је на власти у општини Звечан.

Коначно, на овом простору од 124,2 квадратна километра, колико обухвата ова општина, живи око 12.000 становника.

На последњим локалним изборима 20.12.1992. године, чланови Српске радикалне странке су освојили већину одборничких мандата, успоставили власт у општини Звечан, и поред отпора који имају од Владе Социјалистичке партије Србије и њених сателита.

ОСНОВНЕ ФУНКЦИЈЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

Полазећи од општих програмских нацрта Српске радикалне странке у вези организовања и функционисања локалне самоуправе се залаже за :

- стриктно одвајање функција власти од функција локалне самоуправе,
- прецизно дефинисање оквира и врсте делатности локалне самоуправе,
- смањење броја запослених у органима локалне самоуправе,
- што је више могуће да се локална самоуправа самофинансира.

УРБАНИЗАМ

Ми се залажемо за доношење генералних урбанистичких планова уз пуно постовање струке и приватне својине грађана. Током 1995. године у општини Звечан је израђен генерални урбанистички план. У току је изра-

да просторног плана који је 50 % урађен, али због одлуке Владе Републике Србије да се просторни планови не могу радити на нивоу општина ми смо одустали од израде истог и сада прешли на израду Регулационих планова. Регулационе планове који обухватају комплетну инфраструктуру подземне и надземне инсталације појединих урбаних зона током ове године ћемо урадити.

Овим плановима би се тачно регулисало где је урбана зона за градњу станова, локала, јавних установа, спортских терена, здравствених установа, школских установа, пензионерских домова и других објеката који су потребни грађанима за бољи живот на овом простору. Тим плановима би се извршила категоризација земљишта, а што би представљало основу за утврђивање реалне минималне цене земљишта, с тим што би се земљиште које није у приватној својини понудило на лицитацију под једнаким условима за све грађане и приватне предузетнике. На овај начин би сваки грађанин који има потребу да гради кућу добио могућност да дође до плаца за градњу куће. Обавеза општине и државе била би да део земљишта који је сада у државном власништву понуде за индивидуалну стамбену изградњу без надокнаде лицима која до сада нису решила стамбени проблем, а издвајала су у виду обавезног стамбеног доприноса у току свог радног века за стамбену изградњу. Стамбена изградња би се поспешила и давањем повољних стамбених кредита и повољном ценом грађевинског материјала.

САОБРАЋАЈ

Код саобраћаја мора се увести конкуренција да се да могућност ономе ко је способен да врши превоз грађана и ђака до сваког села, а не као што сада јавна предузећа држе монопол и да нема конкуренције. Ми се залажемо за то да се уведу и

друга јавна предузећа и приватни сектор који испуњава законом јасно прописане услове за вршење ове делатности. Увођењем реда и чврстих правила и одговорности лица која непосредно врше превоз грађана уз строго поштовање усвојеног реда војње.

Приватизацијом у овом сектору створиће се конкуренција између трогом скупог и неефикасног јавног сектора и флексибилног, јефтиног и ефикасног приватног сектора, а све у корист грађана и његове потребе да буде превезен брзо, сигурно, удобно и јефтино. Наша странка у току прошле године учинила је велики корак што се тиче превоза ученика, сви ученици средњих школа и студенти месечне карте плаћају само 20 % од пуне цене, док основци не плаћају ништа. Настојаћемо да убудуће све ученике и студенте ослободимо од плаћања превоза да то иде све на терет буџета Скупштине општине.

Сви превозници који испуњавају услове из јавног превоза међуградског саобраћаја стоје на нашим станицама а тиме смо створили и здраву конкуренцију да нема монопола као до сада.

СТАМБЕНЕ И КОМУНАЛНЕ УСЛУГЕ

У циљу подизања комуналних услуга на један виши ниво

Оснивач и издавач:
др Војислав Шешел

Генерални директор:
Александар Стефановић

Главни и одговорни уредник:
Синиша Аксентијевић

Помоћник главног
и одговорног уредника:
Огњен Михајловић

Редакција:
Рајко Горановић, Момир Марковић,
Мирослав Васиљевић,
Наташа Јовановић,
Јадранка Шешел, Дејан Алијус,
Александар Вучић, Рајко Ђурђевић,
Коста Димитријевић,
Марина Јочић

Техничко уређење и штампа:
Штампариа ЕТИКЕТА д.д.
Коњевићи - 32000 Чачак, тел.
032/53-949

Редакција прима пошту на адресу:
„Велика Србија“, Француска 31,
11000 Београд

неопходно је приватизација и либерализација комуналног предузећа које би извршавело послове око чишћења улица, насеља, зелених површина, канализације, локалних путева, одржавања зеленила, обнављање засада итд. И у комуналним услугама треба да се води социјална политика тако што би се део трошкова који не покрива цене комуналних услуга за одређене категорије становника покривао путем субвенција из јавних прихода буџета општине.

ШКОЛСТВО

Што се тиче школства на територији општине Звечан има три осмогодишње школе са два истурена одељења, једна средњотехничка школа. Ове школе за сада имају довољно ученика само је неопходно опремити их савременим наставним средствима и опремом за рад као и адаптирати просторије што је програмом и предвиђено.

УСТАНОВЕ КУЛТУРЕ И СПОРТА

Последица дугогодишње владавине комуниста је и та да данас на територији општине Звечан не постоје услови за нормалан рад и развој културних активности и спорта. Немамо спортску халу нити стадион. Дом културе имамо али је то основно средство „Трепче“ тако да за сваки наступ морамо тражити сагласност од „Трепче“.

ОБДАНИШТА

Обданишта су државна и тренутно у њима нема места за сву децу. Сада се тренутно гради обданиште које има капацитет за 400 - 450 деце и имаће довољно места за све заинтересоване у општини.

Предшколаско васпитање, као наставак и допуна породичног васпитања и први степен система васпитања и образовања, није само припрема за школу, већ и за оптималан развој детета. Оно треба да ублажи социјалне

разлике међу децом и да их научи да живеци у групи, сазнају потребе и искуства других. Васпитни поступак мора помоћи сваком детету да буде своје, односно да до максимума развије све своје индивидуалне карактеристике, сва лична обележја, потребе и интересовања.

И у овој области треба увести приватизацију тако да би могла да покаже своју виталност и предност.

ЗДРАВСТВЕНЕ УСТАНОВЕ

Здравствену заштиту треба развијати и унапређивати и у овој области треба пружити шансу приватном сектору јер је садашњи здравствени фонд нерационалан, гломазан и прескуп.

У насој општини постоји Завод за здравствену заштиту радника и грађана. Но и поред тога треба тежити бољој здравственој заштити и недозволити двојаки рад здравственим радницима и у приватном и у друштвеном сектору.

ЗЕЛЕНЕ ПОВРШИНЕ

У урбаном насељу Звечан зелених површина и дрвећа има довољно али су засади застарели и сада се обнављају. Пошто се зна да је Звечан доста загађен онда је неопходно да има довољно зеленила и ми као странка се за то залажемо и за сада то и остварујемо.

Поред загађења насеља од „Трепче“ наша општина има велики проблем и са пиритним јаловиштем које загађује ширу околину од 50 хектара. Неопходно је да се изнађу могућности да се то јаловиште санира и покрије и на њему створи зелена површина и засади чиме би спречили загађење од пиритног јаловишта. Сада се тренутно ради пројекат за санацију, а након тога треба да се изврши рекултивација јаловишта.

ИНФРАСТРУКТУРА

У наредном периоду приоритет локалне самоуправе је из-

градња локалних путева, водовне и канализационе мреже и електрификације. Усвојен је петогодишњи план општине и за сада се придржавамо тог плана.

Изврсићемо регулацију водотокова појединих речних корита поготову Кориљске реке која је сада отворена канализација. Током ове године покушаћемо да исту покријемо. Пројекат регулације је урађен и верујемо да ћемо уз максимално ангажовање део реке и санирати тј. регулисати како њен ток тако и канализацију.

Водоснабдевање такође ћемо настојати да побољшамо јер сада скоро већина села и насеља има градску воду али не и довољно. У наредном периоду све снаге ћемо усмерити на реконструкцији канализационе, електричне, телефонске а посебно водоводне инсталације која представља велики проблем у самом насељу у летњем периоду. Треба такође посебну пажњу посветити саобраћајној сигнализацији, бољој уређености насеља, травнатих површина заштити животне средине и околине општине Звечан.

ПОЉОПРИВРЕДА И СЕЛО

Владавина антисрпског комунистичког режима за последњих педест година уништила је пољопривреду и село општине Звечан. Како је подручје општине Звечан брдско планинско, настањено претежно српским живљем на географски великом простору то је било изваредно погодно за деловање комунистичке немани.

Притиснуто тешким животом на селу, одбачено од власти, без елементарних услова за живот и рад, без путева, струје, воде, механизације и слично, становништво је било принуђено да се иселава и одлази у градске центре „уже Србије“.

Посебно је драстичан пример насеља Бањска где су чести примери угашених домаћинства, засеока и читавих села. Домаћинства која још увек живе претежно су старачка или једночлана. На овом подручју Бањске шездесетих година живело је преко шест хиљада становника

док их сада има једва 700. Како се становништво раселило тако су опустела села, сточни фонд је десеткован, њиве, ливаде и пањаци зарасли су у корову једном речју село је опустошено. Насупрот природним потенцијалима за развој пољопривреде како земљишним, климатским, еколошким тако и географским, инфраструктурним и другим стање пољопривредне производње на подручју крајње је екстезивно. Природни предуслови за развој пољопривреде могу се и морају искористити заста је потребна пуна ангажованост у правцу развоја примарне пољопривредне производње, нарочито у области сточарства а затим изградња откупних центара, малих производно прерађивачких капацитета и других производних објеката. У сточарству најпре треба повећати сточни фонд и изменити расни састав стоке што значи повећати производњу сточарских производа по једном грлу и укупно. Код повећања бројног стања сточног фонда треба се залагати ка обезбеђењу повољних услова набавке стоке за индивидуалне пољопривредне произвођаче са дужим роком отплате путем продаје производа, како би производња попримила обележје робне производње односно производње за тржиште.

Ратарску производњу на подручју карактеришу особине екстезивности. Парцеле су уситњене, недовољно и неадекватно обрађене тако да су приноси ратарских култура мали.

Воћарска производња на овом подручју има све предуслове за развој. Ради повећања укупне воћарске производње потребно је крчењем старих воћних стабала и засада и засађивањем планских плантажних воћњака повећати број стабала и њихову родност. Интезивирањем воћарске производње створили би се вишкови производа воћарства који би служили тржишту као „здрава храна“.

Објективни природни ресурси нашег подручја леже како у пољопривреди тако и у шумарству. Наше шуме су богате разним врстама плодова. Прикупљањем шумских плодова зависно од објективних количина развија се одређени вид дораде и прераде шумских плодова као

што су сортитање и класирање и механичка дорада, шушење, дубоко замрзавање, производња чајева, сирупа јабуковог сирћета и друго.

Поред овога изгледна је могућност изградње мини прерађивачких технологија, мини кланица са малом прерадом меса, мини млекара, прерада јаји са фарми кока носиља, мини пиваре, рибњака за узгој пастрмки и други мини прерађивачки капацитети.

ВЕРСКЕ УСТАНОВЕ

На нашем простору имамо културно историјске споменике и манастире, стари град Звечан, манастир Бањска и манастир Соколица.

Српска радикална странка посебну пажњу посвећује питању православља и васпитања младих у том духу. Од стране Српских радикала покренута је иницијатива о изградњи православног храма који ће бити посвећен Светом Великомученику Георгију. Нашој генерацији је припала велика срећа и част да извршимо овај велики национални задатак, да сада поставимо темеље и наставимо са градњом цркве уз донаторство и помоћ грађана и свих субјеката привређивања. Црква ће бити изграђена у самом центру насеља и представљаће његов прави украс. Средином прошле године почела је заштита и конзервација археолошког комплекса манастира Бањска. Обављени су обимни радови, а приликом откопавања откривени су и нови локалитети. Према плану Завода за заштиту споменика културе у току су радови и на санацији манастира Соколица тако што ће се са санацијом наставити и ове године. Такође, на темељима старе цркве, која се помиње у једној повељи манастира Бањска из 1315 године, посвећене светом Николи, у селу Валач код Звечана почела је изградња нове цркве. Црква се гради добровољним прилозима мештана и колектива.

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА

ОПШТИНСКИ ОДБОР
ЗВЕЧАН